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Kirjallisesti vastattava kysymys E-001604/2019
komissiolle
työjärjestyksen 130 artikla
Merja Kyllönen (GUE/NGL)

Aihe: Ilman epäpuhtauksien, kosteuden ja homeen vuoksi oireilevien ja sairastuneiden 
tukeminen EU:ssa

Sisäilman epäpuhtaudet, kosteus ja home voivat johtaa terveysongelmiin ja sairastumiseen, jotka 
voivat johtaa vakavimmillaan työkyvyttömyyteen.

Suomen ympäristöministeriön arvion mukaan joka päivä 600 000–800 000 henkilöä altistuu veden ja 
homeen pilaaman ympäristön vaikutuksille. Hengitystiesairauteen huonon sisäilman laadun vuoksi 
sairastuneiden määrää ei tiedetä, sillä oireiden määrä ja vaihtelu ovat suuria. Todisteita löytyy 
riittävästi astmaan johtavien ja sitä pahentavien oireiden sekä hengitystieongelmien ja -sairauksien ja 
kosteuden ja homeen pilaaman ympäristön vaikutusten välillä.

Kansainvälisessä ICD-tautiluokituksessa on erilaisia mahdollisuuksia sisäilmasta sairastuneiden 
tautiluokitukseen. Esimerkiksi Suomessa on tehty oma päätös käyttää koodia R68.81 Jatkuva tai 
toistuva poikkeuksellinen herkkyys ympäristön tavanomaisille tekijöille, joka on oirekoodi eikä oikeuta 
itsessään työkyvyttömyysetuuksiin, mikä kasvattaa köyhyyden ja sosiaalisen syrjäytymisen riskiä. EU-
tason tukitoimenpiteille olisi tarvetta oireilevien ja sairastuneiden työ- ja toimintakyvyn palauttamiseksi.

Mitä komissio tekee tai aikoo tehdä, jotta

1. työ-, koulu- ja päivähoitoympäristö olisi turvallinen ja terve ja oireilevien ja sairastuneiden työ- ja 
toimintakyvyn palauttamista ja ylläpitoa tuettaisiin?

2. sosiaalisiin ongelmiin, jotka vaikuttavat sekä työ- että toimintakykyyn (oireiden ilmeneminen 
erilaisissa tilanteissa ja siitä johtuva syrjäytyminen palveluista, päivittäisistä asioinneista, 
sosiaalisista tilanteista ja suhteista), voitaisiin puuttua tehokkaasti?

3. myös oireilevan tai sairastuneen henkiseen hyvinvointiin ja jaksamiseen sekä hoitohenkilökunnan 
koulutukseen kiinnitettäisiin huomiota, jotta potilas kokisi tulevansa asianmukaisesti kuulluksi ja 
hoitosuhde olisi luottamusta herättävä?


